

на страже

Достойно встретим годовщину Красной Армии

Приближается 24 годовщина Красной Армии.

Неувядаемой славой Красная Армия покрыла себя в годы гражданской войны.

В обстановке ожесточенных битв с германскими захватчиками Красная Армия встречает свою 24 годовщину.

Славные советские воины, как бешеных собак, гонят фашистских мародеров и кровопийц с нашей священной земли. Вдохновленные поддержкой всего народа, наши бойцы и командиры не знают пощады к врагу. Они готовят достойную встречу 24 годовщине Красной Армии. Оставшиеся в тылу верные сыны родины самоотверженно трудятся на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Многие патриоты по своей собственной инициативе неделями не выходят из цехов и мастерских, отдавая все свои силы выполнению срочных задач фронта.

В обращении ко всей молодежи Советского Союза комсомольцы автозавода им. Сталина писали:

«Не щадя крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяются одним — участием в войне, помочью фронту. Другой мерки нет».

Патриотическая инициатива комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, предложивших встретить 24 годовщину Красной Армии новыми производственными победами, новым широким размахом социалистического соревнования, дружно поддержаны трудящимися и в том числе работниками милиции.

От работников милиции нашей области непрерывно поступает помощь фронту. Отчисляются деньги, собираются и отправляются на фронт теплые вещи, подарки боякам.

Развернулось социалистическое соревнование в честь 24 годовщины Красной Армии на луч-

шую организацию помощи фронту, на повышение качества оперативно-служебной и партийно-политической работы в органах милиции.

Недавно на собрании коллектива ГАИ было решено включиться в социалистическое соревнование имени 24 годовщины Красной Армии. Коллектив ГАИ взял обязательство прийти к этому дню с хорошими показателями в паведении учета автотранспорта, в борьбе с аварийностью на улицах гор. Горького и т. д. Широко развертывается соцсоревнование имени 24 годовщины Красной Армии в части сержанта милиции тов. Щульцына. Здесь милиционер соревнуется с милиционером, отделение с отделением, а часть в целом вызвана на соцсоревнование дивизион РУД. Личный состав части тов. Щульцына обязался встретить день Красной Армии отличными показателями в своей работе, не иметь ни одного нарушения.

Прекрасную инициативу проявляют работники многих органов милиции нашей области. Отличник постовой службы автозаводского района милиционер тов. Панкратьев обратился с просьбой к командированию, чтобы ему разрешили нести постовую службу в полторы смены.

Тов. Панкратьев заявил:

«Многие наши милиционеры ушли на фронт. Они со всей нашей доблестной Красной Армией освобождают временно занятые области от немецких захватчиков, а мы, оставшись в глубоком тылу, должны работать с удвоенной энергией, не жалея ни времени, ни сил для нашего народа».

Только так может и должен ставить вопрос настоящий патриот родины.

Предложение тов. Панкратьева должно быть поддержано всем составом работников милиции. Работать с удвоенной энергией; не жалеть ни времени, ни сил для фронта, для разгрома врага — вот девиз подлинных патриотов. Только так мы должны работать, только такая работа обеспечит достойную встречу 24 годовщине Красной Армии.

отличным несением службы встретим XXIV годовщину Красной Армии

На днях в подразделении сержанта милиции тов. Щульцына были подведены итоги социалистического соревнования за январь месяц.

Вследствие широко развернутого социалистического соревнования и повседневной проверки, большинство наших товарищей с честью выполнили взятые на себя обязательства и добились отличных показателей в несении службы, учебе, физкультурно-оборонной работе и т. д.

Лучших показателей в социалистическом соревновании добилось отделение младшего командира тов. Бурдюкова. Отделение тов. Курдюкова не имеет ни одного нарушения милицейской дисциплины. Внешний вид этого отделения соответствует уставным требованиям; люди всегда опрятно одеты, подтянуты, выбриты, а воротники у них, как правило, всегда белые.

Командир отделения тов. Кур-

дюков, как по дисциплине, так и общественной работе является примером для всего подразделения. Он активное участие принимает в выпуске стенной газеты, физкультурно-оборонной работе, он учит бойцов-милиционеров лыжному спорту.

Отличные показатели в социалистическом соревновании имеют милиционеры тт. Осин, Сушкин, Кабышев, Грачев, Сухов, младшие командиры тов. Бахвалов, Подобуев и другие.

Не отстают в социалистическом соревновании от старых наших работников милиции и вновь принятые товарищи. Милиционер тов. Трошин имеет отличные показатели в несении постовой службы, боевой и политической подготовке. Всегда опрятно одет, выбрит и т. д. Хорошо несут постовую службу также милиционеры тт. Каплун, Тажеддинов, Заречкин, Батраков, Лесин и другие.

Однако имеются еще некото-

рые милиционеры, которые плохо выполняют взятые на себя обязательства, они не серьезно относятся к несению постовой службы, боевой и политической подготовке. К числу таких товарищей относятся тт. Горенштейн, Тигин, Клоков, Салов и другие.

В настоящее время в подразделении широко развертывается социалистическое соревнование имени 24 годовщины РККА. Милиционер соревнуется с милиционером, отделение с отделением вызывает на соцсоревнование дивизион РУД.

Личный состав подразделения обязался день Красной Армии встретить с отличными показателями, не имея ни одного нарушения постовой службы.

Нет никакого сомнения, что коллектив взятое на себя обязательство выполнит с честью.

КАРПОВ.

Выше революционную бдительность

В дни отечественной войны с немецко-фашистскими извергами, работа органов милиции приобретает исключительное значение как в городе, так и в деревне.

Для того, чтобы охранить тыл от разрушительных вражеских действий преступных элементов, необходимо прежде всего, чтобы каждый работник милиции был бдителен и всеми действиями способствовал лучшему проведению в жизнь законов Советского Правительства, во-время пресекал бы преступные замыслы врага. Большевистская бдительность нужна, как воздух, каждому работнику милиции, оберегающему наш тыл, наше социалистическое хозяйство и революционный порядок.

Нам нужна не показная, а настоящая, действенная, большеви-

стская бдительность, обеспечивающая сокрушающие удары по врагу. В коллективе Пильненского РО НКВД проводится систематическая работа по воспитанию и внедрению большевистской бдительности. Еженедельно на оперативных совещаниях работников милиции эти вопросы ставятся конкретно. Здесь анализируется работа каждого работника, причем указывается, где он проглядел и где провел правильно и во-время то или иное мероприятие. При этом обращается особое внимание на хороший опыт, дельное мероприятие, обеспечивающее раскрытие или предупреждение преступлений. Благодаря этому работа коллектива милиции пошла на подъем. В 1941 г., особенно во второй половине, работниками милиции папного района нанесены ощущительные удары по преступному элементу. Положен конец столь длительной вражеской деятельности бандитской шайки Лещевы-Гуська. Колхозники теперь спокойны и благодарят органы милиции.

Арестовано и предано суду немало спекулянтов, воров и расхитителей народного добра. Проделана большая работа по упорядочению пожарно-сторожевой охраны в колхозах и селах. В результате горимость и убыточность в районе в 1941 г. значительно снижена. Если в 1940 г. в районе было 44 пожара с убытком в 211.842 руб., то в 1941 г. было только 19 пожаров, с убытком в 46.629 рублей. Мы не оставили ни одного пожара нерасследованным и без специальных указаний тому работнику милиции, на участке которого возник пожар. С значительной энергией работ-

ники милиции, в полном контакте с работниками Госбезопасности, работали по подъему сельского хозяйства в районе. Пильненский район в 1941 г. по вопросам сельского хозяйства вышел передовым в области и достойно получил переходящее знамя облсовета и обкома ВКП(б).

Работники милиции оказали большую помощь колхозам, охраняя их от расхитителей колхозного добра. В дни отечественной войны в коллективе работников милиции Пильненского РО НКВД не имеется ни одного человека, получившего взыскание. Товарищи работают, не считаясь со временем и отдыхом. Некоторые работники милиции находятся на постах по 15—18 часов. Наша задача: продолжать улучшение работы милиции, совершенствовать приемы, технику, культуру в работе, поднимать боевой дух и энергию каждого работника милиции.

Необходимо еще больше прививать чувство ответственности за порученное дело, повысить большевистскую бдительность, политическую остроту в практической работе отделения милиции. Нам нужно крепить связь органов милиции с населением.

Все это даст нам дальнейшее улучшение качества нашей работы.

Способность коллектива работников милиции и дальнейшее искоренение имеющихся недостатков и промахов обеспечит нам новые успехи в работе.

Начальник Пильненского РО НКВД лейтенант Госбезопасности ОЖЕГОВ.
с. Пильна.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1. Разведчики Н-ской части в разведке. 2. Снайпер-сер-жант Ф. И. Михайлов — инициатор боевого соревнования отделений на большее количество истребленных фашистов; на снайперском «личном счете» тов. Михайлова — 22 уничтоженных фашиста.

Политрук в органах милиции является прежде всего политическим воспитателем милиционеров, их первым советчиком, другом и старшим товарищем

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОЛИТРУК

(Из выступления зам. нач. УНКВД ст. лейтенанта госбезопасности тов. Балыбердина).

В своем выступлении на совещании политруков тов. Балыбердин, главным образом, остановился на вопросе о роли и задачах политрука в отделении.

— Многие наши политруки, — говорит тов. Балыбердин, — работают плохо, не увязывают проводимую партийно-политическую работу с служебно-оперативными задачами, а некоторые политруки вообще не знают, чем они должны заниматься в своем подразделении. Бывают не редкие случаи, когда в отделении поставлены партийно-политическая и культурно-массовая работа не плохо, а отделение в целом работает очень плохо. Борьба с уголовными преступлениями, расхищением собственности и нарушениями дисциплины ведется недостаточно. Это является недостатком.

Одним из недостатков работы политруков является то, что они оторваны от горючом и рабочих партий и не требуют от них необходимой помощи, хотя по этому вопросу и было специальное решение бюро Обкома ВКП(б). Так, например, политрук Арамасского ГОМ до последнего времени совершенно не знал в райкоме ВКП(б). Все это происходит потому, что некоторые политруки еще не научились ставить необходимые вопросы перед партийными и советскими организациями.

Главные отрасли нашей работы, как изнаужная служба, оперативная работа ОБХС и другие, отделения политруками не больше. Они считают, что их основная задача — проводить только политзаятия и политинформации.

Политрук тов. Зотов (часть сержанта милиции тов. Задорина), проводит свою работу оторвавшись от жизни своего коллектива. Помещение запущено, везде

всегда пытания, постыльное белье из общежития меняется редко, но об этом политрук не знает.

Политрук в РКМ, как и в Красной Армии, является главным руководителем в своем подразделении. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка». (Сталин). Это мудрое сталинское указание непосредственно относится и к нашим политическим руководителям милиции.

Многие наши политруки еще не знают по-настоящему нужд и запросов работников милиции, не изучают кадры.

У нас большинство участковых уполномоченных работают бесконтрольно; куда они третят

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

КОМСОМОЛЬЦЫ-ОТЛИЧНИКИ

Большинство комсомольцев подразделения, где командиром сержант милиции тов. Шульцын, является отличниками и ударниками в службе, боевой и политической подготовке, а также в физкультурно-оборонной работе. Комсомольцы являются ближайшими помощниками командования в проведении разных мероприятий.

Комсомольская организация проделала большую работу по укреплению служебной и комсомольской дисциплины в подразделении. Комсомольцы своим личным примером подтасывают отстающих, создают против нарушителей общественное мнение.

Лучших показателей достигли в социалистическом соревновании комсомольцы тт. Буркин, Белов, Погодин, Янин и другие.

Секретарь комсомольской организации тов. Буркин не только является отличником внесением службы. Он отличник политизации и физкультурно-оборонной работы. Как лучшего отличника-комсомольца, политически грамотного товарища, партийная организация признала тов. Буркина в кандидаты ВЛП(б).

Комсомолец тов. Белов — отличник служебной, боевой и политической подготовки. Хорошо выполняет все комсомольские поручения. Тов. Белов прекрасный общественник. Он является пред-

седателем МОПР и не плохо справляется с этой работой. Он вовлек всех работников подразделения в члены МОПР. Тов. Белов также является одним из лучших физкультурников в подразделении. Он участвует во всех проводимых физкультурных кроссах и т. д.

Однако, нужно отметить, что еще у нас не все комсомольцы являются отличниками службы, учебы и обороны работы. Так, например, комсомольцы тт. Кадышев и Понидин являются недисциплинированными товарищами. Внешний вид их неряшливы, воротнички у них грязны и т. д.

Комсомольская организация национального подразделения с первых дней отечественной войны с гитлеровскими бандитами оказывает большую помощь фронту по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии, сбору средств на строительство танковой колонны имени ВЛБСМ и ряд других мероприятий.

В настоящее время комсомольская организация широко развернула социалистическое соревнование имени 24 годовщины РККА. Лучшим подарком для Красной Армии будет 100-процентная сдача комсомольцами и молодежью лыжных норм на значок ГТО 1 ступени. Каждому комсомольцу нужно стать в ряды отличников.

К. И.

15 февраля — все на воскресник

Нет предела жестокости гитлеровцев над нашим мирным населением на временно оккупированной территории. Они убивают ни в чем неподобающем детей и стариков, насилиют женщин и девушек, терзают пленных красноармейцев.

Фашизм — злейший враг всего человечества, всей молодежи. Бандиты уничтожают и калечат цветущую жизнь юношей, надругаются над гордой честью их сестер и жен. Их цели — истребить и поработить наш великий многомиллионный народ, уничтожить его культуру, созданную веками.

Но не бывать этому. Наш свободолюбивый народ никогда не будет рабом этих убийц. Каждый советский гражданин горит одним желаниям — быстрым стереть с лица земли фашист-

скую свору, быстрой очистить всю советскую землю. С этой целью каждый рабочий, колхозник, служащий неустанный работает на своем участке, добиваясь высокой производительности труда, тем самым помогая Красной Армии громить фашизм.

Комсомольцы и молодежь всего Союза 15 февраля решат привести воскресник на оборону родины.

Комсомольцы милиции и вся наша молодежь в этот день должны быть в первых рядах и показать свой патриотизм участием в воскреснике, выполнением задания и всей порученной работы, какая бы она ни была. Всякий труд на благо родины почетен.

Е. КЛЮКИНА.

Умножим число доноров

Нет более почетного и благородного стремления и поступка, как отдать часть крови для восстановления жизни дорогих бойцов и командиров Красной Армии, потерявших свою кровь на полях сражения за нашу свободу, счастье, независимость.

Тысячи девушек и женщин стали донорами. Много сердечной благодарности получили патриоты-доноры от бойцов и командиров за возвращенную им жизнь,

за то, что они снова могут бороться с фашизмом.

С чувством гордости и любви к сынам народа — воинам Красной Армии отдали свою кровь 4 февраля работницы 8 отделения милиции комсомолки тов. Паршакова, т. Разумова и тов. Кутычина. Они знают, что их кровь потечет в жилах бойцов, сражающихся за их счастливую молодость.

Е. И.

К сведению политруков и начальников отделений милиции

Вторично об'является, что подписка на газету «На страже» должна проводиться только на то количество экземпляров, которое было в 1941 г. Если, например, отделение милиции получало в 1941 г. 10 экз. газеты, то только на это количество должна быть собрана подписка и в этом году. Цена одного номера 10 коп.; в месяц — 40 коп.

Деньги по подписке вносят в

местную кассу органа НКВД на восстановление кредитов статьи 10 сметы НКВД. Квитанции о внесении подписаны должны отсылаться почтой в редакцию газеты «На страже».

Подписку разрешается приимать только на 6 месяцев.

В случае non-delivery квитанции до 1/III-42 г. — высыпка газеты будет прекращена.

Редакция.

Так дальше продолжаться не должно

Идя навстречу нуждам работников управления милиции Горьковской области, в 1937 году было разрешено строительство жилого дома на улице Фигнер, который в весне 1939 года был построен.

С момента начала эксплуатации прошло менее 3 лет и вот обследование состояния дома и квартир, произведенное в конце января, выявило вопиющие факты преступного отношения некоторых жильцов к сохранению жилищного фонда и нераспорядительность, граничащую с преступным разгильдяйством со стороны должностных лиц, ведающих жилищным хозяйством УНКВД.

Что же представляют собой некоторые жильцы дома с точки зрения их бытовой культуры, с точки зрения их отношения к собственности? Баковы распорядок, наблюдение за состоянием жилого фонда со стороны должностных лиц АХО УНКВД?

Как показало обследование, для ответа на этот вопрос достаточно войти в двери любого из 3 подъездов дома, чтобы часть ответов на указанные вопросы была найдена. Мусор, грязь на ступеньках мраморных лестниц, разломанные ящики с разбросанным песком, исчерченные и испещренные стены лестничной клетки, — вот первое, что бросается в глаза вошедшему в подъезды дома.

С наступлением холода в некоторых квартирах оказались замороженными трубы всех магистралей: водопровода, канализации и отопления, находящихся в помещениях санитарного узла, т. е. кухне, ванной комнате и уборной.

Едуши лишины воды и канализации, жильцы некоторых

квартир, идя по линии наименьшего сопротивления, при малейшей возможности выбрасывают нечистоты в канализационные стояки. Это приводит к тому, что в нижних квартирах нечистоты из унитазов уборных начинают вытекать на пол сначала уборной, потом коридора и др. помещений.

К этим фактам нужно добавить, что от постоянного намокания от проникающей с верхних этажей воды стены, потолки и полы помещений санитарных узлов нижних квартир покрываются ледяной коркой, т. к. в них отопление не работает и температура ниже нуля.

2 января, вследствие переполнения бака с водой, стоящего на чердаке, вода с чердака залила квартиры нескольких этажей, заставив жильцов всю ночь заниматься сушкой постелей, матрацев и одежды.

Из приведенных фактов чрезвычайно трудно представить, во что превратятся весной стены, потолки, полы тех помещений, которые находятся сейчас в таком состоянии.

При посещении квартир было констатировано, что в квартирах работников ОБХСС управления милиции Артемова, Коптева и других грязь, копоть, выбитая штукатурка стен, разлитый по полу керосин.

Основным виновником начавшегося и быстро прогрессирующего разрушения дома является хозяин этого дома, т. е. АХО УНКВД.

Для того, чтобы в этом убедиться, достаточно заглянуть в другие дома, находящиеся в ведении АХО. Пожалуй, пределом исключительного безобразия как с точки зрения порядка, санитарии, так и отношения к публичным и элементарным потребно-

стям жильцов — работников милиции может служить дом № 4/2 на площади 1 мая. Во всех трех этажах этого дома отсутствуют кухни и уборные; не работает водопровод. Крошечный двор дома, в силу тех причин, что жильцы лишены на протяжении года уборных, почти полностью заливается выбрасываемым каждые сутки различным мусором. Выгребная яма на дворе всегда переполнена, а зимой ее отверстие замерзает. Коридоры, лестницы покрыты толстой пеленой копоти от примусов и керосинок, на которых в коридорах и на лестницах жильцы приготовляются пищу. Часть разломанные, требующие капитального ремонта печи, обваливающаяся от карнизов наружных стен штукатурка, разломанные кирпичные столбы ворот — все это имеет место в доме № 4/2, несмотря на то, что он расположен на расстоянии нескольких сот шагов от АХО.

Граждане, посещающие 1 городок милиции, размещенное в этом же доме, ежедневно высказывают совершенно справедливые возмущения всеми теми безобразиями, которые творятся в здании органа, призванного внедрять и проводить в жизнь строжайший революционный порядок.

Так дальше продолжаться не может и не должно. Привлечь внимание к ответственности всех виновников, творящихся в домах АХО УНКВД безобразий — вот то решение, которого с нетерпением дожидаются работники органов УНКВД, для которых дорога социалистическая собственность и которые борются за честь и авторитет наших органов.

ГАГ.

Во что превращено культурное место отдыха

Некоторые сотрудники УНКВД по характеру работы не могут систематически посещать театр. Сотрудники не могут провести культурно свободное время и в клубе УНКВД.

Такое замечательное помещение, с драгоценной мебелью, со всей его обстановкой теперь превращено в безобразнейшее отвратительное состояние.

Что можно видеть сейчас в клубе УНКВД?

Когда войдешь в клуб и поблуждаешь, то там видишь больше каких-то посторонних людей. Сотрудников же УНКВД совершенно нет ни одного человека

для них тут и билетов достать невозможно. Их все забирают посторонние лица.

Культурное здание клуба превращено в грязное, замусоренное разным хламом помещение. Засорили все уборные, и ни одна из них не работает.

В клубе УНКВД начались хищения одежды с вешалок. 25 января 1942 г. с вешалки в клубе УНКВД было похищено четыре пальто неизвестными злоумышленниками. Такие случаи были и раньше. У меня лично у самого в октябре месяце 1941 г. была похищена кепка с вешалки.

Кроме воров, клуб УНКВД не забывает посещать и спекулянты. Недавно неизвестная женщина пронесла в клуб полмешка табаку и продавала там его по 10 руб. за стакан. Табак у нее тотчас же расхватили, и эта спекулянка ушла из клуба с полными карманами денег незадержанной.

Во что превратился клуб УНКВД? Кто контролирует его работу? И где сотрудники могут провести культурно свободные от работы часы?

АНИФЬЕВ — оперативный уполномоченный ОУР.

Все на старт!

Прошло уже 6 дней со дня открытия лыжного профсоюзно-комсомольского кросса.

В первый же день кросса некоторые комсомольские организации организовали в кроссе в 4-м отделении милиции (секретарь комсомольской организации тов. Ильин), в 7-м отделении милиции (секретарь комсомольской организации тов. Никитов).

В части сержанта милиции тов. Шульцына весь личный состав участвовал в кроссе (секретарь комсомольской организации тов. Буркин). В этот же день приняли активное участие в кроссе работники Автозаводского ГОМ (секретарь комсомольской организации тов. Александров).

Однако есть и такие комсомольские руководители, которые

участвуют в кроссе откладывают на последние дни. Они, очевидно, не поняли задач массового вовлечения населения в лыжную подготовку.

Плохо обстоит дело с подготовкой и проведением кросса в 4-м отделении милиции (секретарь комсомольской организации тов. Ильин), в 7-м отделении милиции (секретарь комсомольской организации тов. Никитов).

Очень плохо обстоит дело с проведением кросса в областном управлении милиции (секретарь комсомольской организации тов. Бочкарев). Зам. начальника УНКВД тов. Балыбердиным даны

2 дня в неделю для комсомольцев на лыжную подготовку. Эту возможность комсомольская организация не использовала.

Не приняли участия в кроссе сотрудники 1-го отделения милиции и части сержанта милиции тов. Кузнецова.

Начальники и политруки отделений должны всецело помогать секретарям комсомольских организаций и командирам взводов в проведении кросса, добиваясь того, чтобы весь личный состав, могущий ходить на лыжах по состоянию здоровья, принял участие в кроссе.

К.